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MAGYAR LLOYD
Szerkesztőség éa kiadóhivatal 

VII.. Rottenbiller-utca 46 Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenmelléklete Előfizetések es hirdetések fel­
vétetnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

A Dunagőzhajózási kartell.
A Magyar Kereskedők Lapja, amely első 

volt a harezban az osztrák érzelmű és ki­
zárólagos osztrák érdekeket szolgáló Duna­
gőzhajózási társaság ellen, akkor, amidőn 
hosszas vajúdás után megszületett a 
Magyar folyam- és tengerhajózási rész­
vénytársaság s első ténykedéséül kartellre 
lépett a dévény-orsovai forgalomra nézve 
az osztrák Dunagőzhajózási társasággal, 
nem késett elitélni e lépést. A Magyar 
folyam- és tengerhajózási részvénytársaság 
amúgy is elenyésző az osztrák társaság 
hatalmas hajóraja mellett; hátha még szűkre 
szabott cselekvési körét is korlátozza kar­
tellek általi A kartell immár egy éve áll 
fenn, de — amint az előrelátható volt — 
hátrányos befolyást gyakorolt érdekeinkre 
s a magyar társaság és a magyar kormány 
most keresik a módot, a kartellt ránk 
nézve előnyösebbé tenni, vagy tőle teljesen 
szabadulni. Erre mutat a «Magyar Pénz­
ügy egy nagy feltűnést keltő hire, melyet 
az alábbiakban reprodukálunk:

Kornfeld Zsigmond, a Magyar alt. hitelbank 
igazgatójának bécsi tartózkodása, mint velünk 
jól informált oldalról közük, összetügg egy a 
Magyar folyam- és tengerhajózási rt. és a: osztrák 
Dunagőzhajózási társaság között kitört konfliktussal. 
Forrásunk szerint a Magyar folyam- és tenger- 
hajózási rt., az osztrák társaság több tényke­
dése folytan, indíttatva érezte magát a két tár­
saság között a dévény-orsovai áruforgalomkan 
fennálló kartell egyes intézkedéseinek megváltoz­
tatását, jelesül részesedési kvótájának felemelését 
követelni. A tárgyalások, amelyek a két társaság 
között ez ügyben folyamatban vannak, aligha 
lesznek sima lefolyásnak, miután abba úgy a 
magyar, mint az osztrák kereskedelemügyi miniszter 
beavatkozni készül.

A közlemény kiegészítéséül szolgálnak 
a következő értesüléseink;

Mmt tudvalevő, a Magyar folyam- és tenger- 
hajózási rt. alapításával az uj társaság és az 
osztrák Dunagőzhajózási társaság között kartell- 
szerzödés létesült, amely szerint az orsova-pozsonyi 
vonalon szállítandó aruk egy megállapított kulcs 
szerint a két társaság között felosztattak. A 
Magyar folyam- és tengerhajózási rt.-ra nézve 
ez a kulcs igen hátrányos volt s különösen igaz­
ságtalan ma, amidőn a társaság hajóparkját már 
lényegesen szaporította, minek folytan a társaság 
m°st az osztrák társaságnál a kartell-kulcs meg­
változtatását követeli. Ez a tény; konfliktusokról, 
■«minőket a «M. P.» említ, nincs szó, vagy — ha 
utn is azok alárendelt jelentőségűek.

Előrelátható, hogy az osztrák társaság, jobban 
mondva az osztrák keresk. minisztérium a magyar 
részről tett követelést nem lesz hajlandó teljesíteni, 
mely esetre a magyar keresk. minisztériumban 
már kész tervek szerint a dévény-orsovai árufor­
galom, mely most a vizi utón történik, a m. kir. 
államvasutak által fog — versenytarifák folytán 
az áruknak a vasútra való terelése könnyen el­
érhető — lebonyoüttatni, olykép, hogy az Al- 
Dunáról a Magyar folyam- és tengerhajózási rt. 
által Orsovára hozott áru itt a vasútra átrakatik 
s Dévényig, illetve Pozsonyig szárazföldön tevén 
meg az utat, itt ismét a magyar hajózási társa­
ság hajói által vitetik tovább és viszont. Ez 
könnyen lehetséges, ha Orsovánál és Pozsonynál 
az atiakodási forgalmat rendszeresítjük, miután 
a Dévényen felüli és Orsován aluli Duna-sza 
kaszokra nézve az osztrák társasággal nincs 
kartell.

Fiume forgalma.
Fiume, decz. 18.

A magyar kikötő forgalma örvende­
tesen gyarapodik az idén, aminek legjobb 
tanúbizonysága, hogy az idei tömeges 
építkezés daczára se felelnek meg a rak­
tárak a rendkívül megduzzadt forgalom 
igényeinek. Ezért kellett a czukorforgalmat 
ideiglenesen beszüntetni. A kikötőforgalom 
az év első két hónapjában 7.748,052 mm.-ra 
rúgott, ebből a behozatalra 3.431,417 és 
a kivitelre 4.316,635 mm. esik. Kár, hogy 
a behozatal tekintélyes mennyisége nem 
reális, ami abból is kitűnik, hogy vasúton 
csak 2 millió mm. árut szállítottunk el 
Fiúméból. Finnek az a magyarázata, hogy 
a kikötőforgalomban számos czikk szerepel, 
(pl. építészeti anyagok és fütőszerek), melyek 
kereskedelmi forgalom tárgyát nem képezik. 
Megemlítjük ezek közül a nyersköveket 
(85,114 q), kőszenet (598,848), téglákat 
(401,596 q). — F'őbb importezikkeink:

Kávé 19,697, déligyümölcs 64,048, dohány 26,774, 
rizs 412,428, hagyma 38,987, nyersbőrök 12,203, 
zsíros olajok 18,206, bor 521,854, erezek 27,968, 
foszfát 40,900, kőolaj 275,943 gyanta és mézga 
26,351. nyerspamut 18,598, nyersjuta 158,960, nyers­
vas 159,167 q.

Főbb kiviteli czikkeink:
Czukor 373,257, búza 72,913, árpa 150,169, ten­

geri 180,581, bab 48,609, liszt 806,837, szesz 16,259, 
donga 843,915, - fűrészáru 1.140,240, cserkivonat 
108,040, papír 9t>48, papíranyag 8568, végül korpa 
17,390 q.

ÜZLETI HÍREK.
Értéktőzsde.

— b— Budapest, decz. 19. A hét elején oly 
élénk forgalom fejlődött ki az értékpiaczon, hogy 
az optimisták a hosszas tespedés után beállott 
állandó javulás korszakát vélték üdvözölhetni. 
Nemcsak nemzetközi, de helyi érték iránt is szo­
katlanul élénk és széles körre kiterjedő érdeklő­
dés mutatkozott, mely az árfolyamokat, ha nem 
is rohamosan, de állandóan fölfelé hajtotta. Csak­
hamar kitűnt azonban, hogy a pesszimistáknak 
van igazuk, akik akként vélekednek, hogy az 
üzletemberek szeretnének már a tőzsdén jobb 
napokat látni, fel i-s használnak minden kínál­
kozó alkalmat a forgalom felélénkitésére, de 
nincs mire támaszkodnak és így csekély okok 
is elégségesek a visszavonulásra. így történt e 
hét folyamán is. A hangulat fokonként elbágyadt, 
az élénk forgalom akadozóvá lett s a jól felhaj­
tott árfolyamok korábbi nívójukra kezdtek vissza 
esni. Főokát ennek a külföldi, különösen a német- 
országi pénzviszonyokban találjuk fel; Berlin­
ben a magándiszkont 5% körül variál, az ul- 
timó-pénz ára pedig már 71,4° o-ra szökött fel 
Odatolul tehát minden pénz, osztrák és magyar 
bankok és bankárok például e hó folyamán 
több, mint száz millió márkát helyeztek el Ber­
linben, hol a tőkék most nagy jövedelmet haj­
tanak. Ez okból a rendelkezésre álló tökék itthon 
jelentékenyen leapadtak, pénz nélkül pedig az 
értéktőzsde forgalmát minden erőlködéssel sem 
lehet az élénkség színvonalán sokáig fentartani. 
Politikai okok is közrehatottak a pillanatnyi 
élénkség ellanyhulásának előidézésére. Az észak­
amerikai Egyesült-Államoknak a kubai ügyben el­
foglalt álláspontja a mi tőzsdénket kevéssé nyug­
talanította ugyan, de annál nagyobb hatást gya­
korol az értékpiaczra nálunk is a keleti kérdés. 
Angol lapok ama közlései, mely szerint a szul­
tán most már a legnyomatékosabban hivatik fel 
a reformok azonnali végrehajtására, kardesörte- 
téshez és ágyu-ropogáshoz hasonló hangokat 
hallattak s gondolkodóba ejtve az üzletembereket, 
ezeket a kissé merészebb tranzakczióktól tel­
jesen visszaijesztették.

Járadékok s egyéb állami értékek, a januári 
szelvény-beváltás közelsége folytan, szilárdultak. 
— Bankrészvények iránt a hét elején mutatkozott 
élénk érdeklődés csökkenőben van; magyar hi­
tel, mely a hét elején 412-re emelkedett, e pozi- 
cziót nem volt képes megtartani s 406-ig sülyedt 
vissza. Egyéb bank-papírok eléggé szilárdak, 
s főleg jelzálogbank, keresk. bank és leszamitoló- 
bank ért el javulást. — Takarékpénztárak folyvást 
keresettek s árfolyamuk meglehetősen emelke­
dett; igy főleg egyesült fővárosi, pesti hazai és
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erzsébetvárosi javult. — Malom - részvényekben a 
kereslet csökkent, de az irányzat ennek daczára 
szilárd; főleg Lujza, hengermalom és molnárok és 
sütök hanyatlott. — Bánya- és téglarészvények a 
hét elején kitűnő forgalomnak örvendtek, mely 
azonban fokonként alabb hagyott s csupán salgó 
tarjani és ált. kőszénbánya zárul magasabban 
— Egyéb iparpapirok közül Ganz, magyar asz­
falt és a két waggon-kölcsönző részesittettek 
előnyben. — Közlekedési értékek sorából osztrák 
magyar államvasut folytatott állandó küzdelmet 
a kontremin ellen, ma azonban érzékeny árvesz­
teséget szenvedett a társaság resiczai bányájá­
ban történt nagy szerencsétlenség hírére. Déli 
vasút is lanyhább. Helyi közlekedési értékek elég 
jó forgalomnak örvendtek; közúti és városi villa­
mos javult. — Sorsjegyek keresettek. — Valuták 
szilárdak.

Gabnanemüek.
R. J. & tsa. Budapest, decz. 19. Az időjárás 

e hét folyamán változó volt. Kezdetben havazá­
sok voltak gyakoriak, később enyhe hőmérséklet 
mellett olvadás következett be, melyet ismét 
fagyok és hideg váltott fel. A hét vége felé az 
idő újból enyhe és ködös lett. A vízállás emel­
kedett. A külföldön az időjárás nedves és esős, a 
hőmérséklet azonban csökkent.

A külföldi piaczokon az üzleti forgalom korlá­
tolt és, mint az év végével rendesen bekövet­
kező jelenség, az ünnepi hangulat mar most 
válik érezhetővé. Az arak alig tüntetnek fel 
lényegesebb változást, a kinalat és kereslet azon­
ban továbbra is korlátolt. Amerikában az ár­
folyamok csökkenő irányt követtek, minthogy 
nagyobb hozatalok és terjedelmes realizacziok a 
spekulácziot befolyásoltak. Fedezési vásárlások 
és a lathato készletek csökkenése a hangulatot 
később kedvezőbbe alkottak, az árveszteség a 
múlt héthez képest mindazonaltal ca. 1! »czentet 
tesz ki. Angliában az irányzat csendes maradt 
és arak valamivel olcsóbbak, mig Németország 
artarto hangulat mellett alig jelentett változást. 
A Iranczia piaczokon a kinalat erősebb, a vetel- 
kedv azonban korlátolt es igy az eladok enged­
ményekre voltak hajlandók. A többi kontinen­
tális piaczokon az arak gyenge forgalom mellett 
alig változtak.

A budapesti fiaczon az üzlet szűk korlátok 
között mozog, a hangulat azonban kellemes és 
árveszteség nem konstatálható. Kenyérmagvak 
valamivel javultak; takarmanyezikkekpedig válto­
zatlanok.

Búzában e héten bágyadt irányzattal nyílt meg 
az üzlet. Úgy a kérésiét, mint a kínálat egy­
aránt gyenge volt s noha a külföld szilárdabb 
irányt követett, az arak csak nehezen voltak 
fentarthátok. A mérsékelt kinalat 1 oly tan a tu­
lajdonosok magasabb igényekkel állották elő, 
mit malmaink megtagadtak azon ókból, hogy a 
gyengébb lisztfogyasztás következteben a kész­
letek lényegesen felszaporodtak és az export­
kereslet is alábbhagyott Ily körülmények kozott 
a gyengült hozatalok daczara sem mutattak 
nagy hajlandóságot a bevásárlásra s annal ke- 
vésbbé az arak fölemelésére. A következő na 
pon sem javult meg a helyzet, mert malmaink 
tovább is tartózkodtak és vasarlasaik csak a 
legszükségesebbekre szorítkoztak. Hosszú vajú­
dás után végre a hét közepén baratsagosabbra 
fordult az üzlet, s, habar Amerika időközben el 
is lanyhult, piaczunkon mégis a szilárd irány­
zat jutott túlsúlyra. A beállott hidegebb időjá­
rás es a felette gyenge hozatalok megjavítottuk 
a íogyaszias vételkedvét Malmaink mar maguk

is belátták, hogy az örökös tartózkodással csak 
kárára vannak a piacznak, mert az eladókat 
még jobban elriasztják ; ez idő szerint legalább 
ennek tudható be a szokatlan gyenge kínálat. 
Most már nagyobb ánimóval láttak a vásárlá­
sokhoz, sőt, midőn a lisztüzletben újabb élénk­
ség volt észlelhető, még serényebben vettek részt 
a vásárlásban és egyes esetekben néhány kraj- 
czarral magasabb árakat is engedélyeztek. Hazai 
fajokon kívül a szerb búza is szerepelt a pia- 
ezon, de azért korántsem oly mennyiségekben, 
mint a hajózarás bezárta előtt. Avideki malmok 
c héten is élénken érdeklődtek az állomási búza 
iránt, de csak kevés üzlet jöhetett létre, mert a 
tulajdonosok is tulcsigázták követeléseiket. Állo­
másokon elkelt a dettai malom részére 0000 mm. 
selejtes búza gróf Karácsonyi uradalmából, 7.50 
frtjaval és egy másik malom részére prima 80.5 
kilós búza Szarvason átvéve 8.95 frton. A han­
gulat a hét végével is szilárd volt, mert tudo­
másra jutott, hogy már a beraktározott búzához 
is nyúlnak, mivel a gyenge hozatalok nem ele­
gendők a heti szükségletre sem, mar pedig, ha 
ezek láthatólag megritkulnak, úgy nincs kizárva 
annak lehetősége, hogy az emelkedés még to­
vább fokozódik. A hetet nyugodt irányzattal 
töltjük be, a forgalmat pedig 5—10 kr. áremel­
kedés mellett 90,000 mmázsára tehetjük. A fő­
városba hozatott — szekérszállitmányokat bele 
nem értve — 69,319 mm. búza, melyből 1040 
mm. szállíttatott tovább.

Rozs nem tartott lépést a fő kenyértermékeknel 
beállott szilárdulással, sőt a lanyhasag egyre 
intenzivebb lett. Ezen czikket, melyet még hetek­
kel ezelőtt is erősen forszíroztak, ma mar alig 
részesítik figyelemben. Ezen váratlan fordulat 
arra magyarázható, hogy külföldi vevőink el­
maradtak és csupán csak a helyi fogyasztás 
vasáról, de az is csak elvétve. Prompt a'u a hét 
végével csak nehezen volt eladható, mig későbbi 
szállításra hamarabb akadt reflektans. Különösen 
malmaink érdeklődtek a szállítási aruk iránt, de 
azonnal átveendő árut raktárszüke miatt ők sem 
vettek. Ily körülmények között tehat a rozs ara 
nem tarthatta meg magat és a kínait áru csak 
olcsóbb arakon akadt vevőre. A helyzet a hét 
végével mit sem változott és az arak ugyanazok 
maradtak mint a hét közepe táján. — Állomáson 
sem volt jobb kereslet, de az árfluktiaczió itt 
még sem öltött oly mérveket, mint a fővárosban, 
mert a csökkenés csak mérsékelt volt. Itt hely­
ben 6.55—6.60 frtig fizettek minőség szerint. 
Későbbi szállításra 6.70 frtig engedélyeztek. 
Állomásokon elkelt: Czegléden 6.30 frton, Abony- 
ban 6.30 frton, Kolozsvárit 5.75 frton, Fogarason 
5.30 frton, Érmihalyfalván 6.021 2 frton, Örkény­
ben 6.30 frton és Kalocsán 6.30 frton.

Árpa helyben az egész héten üzletiden volt, mert 
a fogyasztás annyira ellátta magat aruval, hogy 
most a gyenge hozatalok daczara is csak elvétve 
vásárolt. A forgalom szűk keretben mozgott és 
az arak változatlanok maradtak. Mai jegyzések : 
Takarmanyarpa 4—4.35 frt, égetni való arpa 5.90 
Írtig, és sörarpat névleg 6.50—8.— frtig. Állo­
másokon rendszeresebb volt az üzlet és a kivitel 
részére jól keresték a finomabb fajokat. Állomá­
sokon elkelt: Balassa-Gyarmaton 6.80 frton, 
Hatvanban 6.75 frton, Pasztón 7.50, Orosházán 
6.10 frton. Puszta-Poón, Fegyverneken 6.— frton, 
Büd-Szt.-Mihályon 6.75 frton, Apcz-Szántón 7.50 
frton.

Zabban e héten sem helyben, sem állomáson 
nem volt élénk üzlet. A felhozatal igen gyengé­
nek bizonyult, melynek nagyobb részét a közép 
rendű fajok képezték, mig szagtalan prima feher 
zab alig volt található. A sötétebb fajok iránt a 
vevők nem nagy érdeklődést tanúsítottak, sőt 
utóbb egyáltalán nem is igen reflektálták reá. A 
forgalom rendkívül korlátoltan alakult, de ennek 
daczára az arak változatlanok maradtak. Minő­
ségnek és tisztaságnak megfelelően 5.70—6.10 
írtig fizettek helyben. Állomásokon elkelt: Nagy- 
Szalontan 5.25 frton ésMezö-Berénvben 5.35 frton.

Tengeriben az üzlet e héten többnyire lanyha 
volt, mert az enyhe időjárás a fogyasztásnak 
kedvét szegte a vásáilastól, amennyiben attól 
tartott, hogy az uj áru ily időben romolva érke­
zik rendeltetési helyére. A hét vege felé azonban 
a lány haság mégis véget ért, mert a hidegre vál 
tozott idővel ez aggályok részoen eloszlottak
O tengeri is keresettebb lett, helyben 4.10_4.121 *
frton, tiszavidéki állomásokon 3.70—3.80 frton 
kelt el. Uj tengeriben helyben kevés üzlet létesült 
mert az itteni piaczon jelenleg egyedüli vevőink 
a szeszégetök, ezek pedig tartózkodóan viselked­
nek, és csak 3.30—3.35 frtot fizettek Budapesten 
átvéve, amely árak aranyban állanak a vidéki 
paritással, mert a tiszavidéki állomásokon 2.95- 
3.10 frtot. bánáti állomásokon 2.70—2.80 frtot 
fizettek. Állomásokon elkelt: Uj tengeri január­
áprilisra Újvidék távolságban 3.30, Nagyvárad 
távolságában 4—4.10, Gyertyamoson és Sztamora- 
Moraviczán 2.7702, Szegeden 3.10, Aradon 2.85, 
Temesváron 2.85, Nagy-Kikindán 2.82Va, Becske­
reken 2.80, Yerseczen" 2.77‘,'s, Zomborban 3.05, 
Zsombolyán 2.80 és Lepsényben 3.40 frton. O 
tengeri Kisszálláson 3.60, Bajmokon 3.65,N.-Mile- 
ticsen 3.70 frton, cinquantin Yukováron 5.10 frton 
és Csaban 3.75 frton.

Olajmagvak. Káposztarepczcben e héten oly 
jelentéktelen volt a forgalom, hogy az árak is 
alig voltak megállapíthatók és a multheti jegy­
zésen változatlanul 11.75—12.25 frton jegyeztet­
nek. Lenmag változatlanul szilárd, minőség sze­
rint helyben 8.25—9.25 frton fizettek. Gomborka 
üzlettelen és az árak csak névlegesen 7.75- 8 
frton jegyeztetnek. Yadrepcze forgalom hiányá­
ban névleg 4.75—5.25 frton j gyeztetik.

Határidöiizlet. Az irányzat e héten nem tartott 
lépést a külföldi jelentésekkel, mert, mig a hét 
elején a külföldi szilárd hangulattal szemben 
nálunk lanyha volt az üzlet, addig a hét végén 
— bár közben a külföldön lanyha irányzat lépett 
föl — megszilárdulták az arak és az üzlet a 
mi specziális viszonyainkhoz alkalmazkodott. A 
kontremint a hét végén visszatartotta az újból 
beállott hideg időjárás és számos fedezéseivel 
az üzletet megszilárdította, aminek az az ered­
ménye volt, hogy az áresés ismét helyre állott, 
úgy, hogy az árak körülbelül változatlanul zárod­
nak az előző héthez képest. A forgalom azonban 
igen gyenge volt és leginkább csak búzára 
szorítkozott, mig a többi czikkek erősen el voltak 
hanyagolva. A fogyasztás gyenge vásárló kedve 
átragadt a hataridöüzletre is és csak a gyenge 
kínálaton múlt, hogy az árak ennek daczára nem 
csökkentek. Ez adja meg a reményt továbbra 
is, hogy nem igen tarthatunk nagyobb árcsökke­
néstől, mert a vidéken már kevés búzakészle­
tekkel rendelkeznek a gazdak, de otthon is jóval 
magasabb árakon értékesíthetik, igy tehát a fő­
városban beraktározott árual csinjankell bánni, 
miután nem igenjvarhatók újabb hozatalok. 

Hivatalos zárlati árak .
Szokvanybuza tavaszra ... . 8.13—8.14 Irt.
Szokványrozs tavaszra ..... 6.75—6.77 »
Tengert máj.-jun. .............. 3.87—3.88
Szokványzab tavaszra ....... 5.89—5.91 »
Káposztarepcze aug.-szept.-re 11.25—-11.35 »
b. Bécs, decz. 19. A hangulat a hét eleji, jo 

külföldi jelentések daczára, kedvezőtlen volt s a 
vevők tartózkodása egész héten át fenmaradt, 
daczára a jobb budapesti áraknak is. Az árak 
csak par krral változtak.

Zárlati jegyzések : Búza tavaszra 8.56—8.58. 
rozs tavaszra *7.20—7.22, zab tavaszra 6.33—<j-3o, 
repeze jan.-febr. 13.10—13.15, uj repeze 11 <5 
11.80, tengeri maj.-juni 4.28—4.3Ó frt.

I

I

■
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jVi Berlin, decz. 19. Buza decz. 176.50, rozs. 

decz 127.—, zab decz. 130.75, árpa 116—135
márka.

H. Paris, decz. 19. Buza decz. 21.10, jan. 21.25, 
négy első hó 21.60, négy hó márcz.-tól 22.25 frank.

c Rohrschach, decz. 19. Lanyha üzlet. Búza,
magyar 23.-----23.25, orosz 22.50—23.50, román
22.___23.— frank.

s. Prága, decz. 19. Buza 8.40—8.70, rozs 7.70— 
7.90, árpa 7.50—8.75, zab 6.10—6.50 frt.

_ Boroszló, decz. 18. Buza, 16.80, rozs 12.20, 
zab 13.10, repcze 23.80, tengeri 12.— márka.

«.Hamburg, decz. 19. ßzicn,holsteiniuj 174- 176, 
rozs, meklenburgi uj 134—136, orosz 96—99
márka.

— Amsterdam, decz. 18. Búza lanyha, márcz. 
1S9.—, rozs alig változott, márcz. 106.—, május 
107.— holl. frt.

d. London, decz. 19. Bombay! jelentés szerint, 
az esőzések nem voltak elegendők s a helyzet 
r<ész Indiában ismét rosszabbra fordult.

M. .1; uj német tőzsdetörvény 1895. évi január 
1-én lép életbe s miután a gabnakereskedök nem 
akarjak magukat a zaklató intézkedéseknek alá­
vetni. Berlinben a gabnatözsde tagjai a berlini 
gabnatőzsde beszüntetését óhajtják. Ez ügyben 
a jövő héten az érdekeltek értekezletet tartanak.
= A romániai vetések állásáról november 

havában bukaresti konzulunk kedvező jelentést 
küld. A vetés mindenütt igen szép s vastag hó- 
takaro fedi.

W. T. B. Az oroszországi vetések állásáról
kedvező hirek jönnek; csupán a déli és dél­
nyugati részekből jönnek panaszok hótakaró
hiányáról.

— Francziaországban ez évben 10° a-kal keve­
sebb vettetett el, mint tavaly.

C T. B. Argentinja terméséről folyvást kedve­
zőtlen hirek jönnek. Az exportmennyiséget 7*/a—8 
millió hitre becsülik.

— Frankfurtban gabonatőzsdét létesítenek.
— Halle a. d. S. gabonatőzsdéje 1897. január

1-én megszűnik.

Liszt.
0 —tz Budapest, decz. 19. A lisztüzlet hangu­

latát a második kéz árujának sürgős kínálata 
még mindig kedvezőtlenné teszi, miáltal a fogyasz­
tók későbbi szállításra sem mutatnak jó vétel­
kedvet. ehhez járul még, hogy a langyosabb 
időjárás tolytan a vizi malmok ismét üzem­
képesek és ennek folytán a vidékről kevesebb 
megbízások érkeznek. A malmok közül egy- 
nehanyan araikat lejebb szállítottak.

Átlag-arak 100 kgkint:
£ 1 2 3 4 5 6 __7 8

,8-®Ö 13.10 12.5(3 12.— 11.60 í 1.20 10.70 8.80 5.80
h. Bécs, decz. 18. A belföldi forgalomban ja- 

'uit az üzlet. A jegyzések nem változtak, de a 
malmok komoly vevők részére árengedményeket 
tennének.

ó "j’.i elhanyagolt, urban azonban változatlan.
Búzaliszt:

___ P ____ 1 2 3 4
,4"" 1;> 13.80 14.30 13.4013.80 13. 13.40 12.40

5 __6_________7 8
11 •*'' 11.40 12.— 9.40 10— 7.50 8.80

Dara :
A 15.---- 15.50 B 14.50-15.- C 14.----- 14.50

Rozsliszt :
0 extra 1 fehér 3 fekete

12.50—13.— 11.-----11.50 9.— 9.50
Buzakorpa :

I'.3.75—3.85G. 3.75—3.90 rozskorpa 4.25—4.35 
d. London, decz. 17. Lanyha. Jegyzünk pr 

280 font; Helyi pátensek 30/—,hengermalmi 26/—, 
Minneapolis 28/6-29/—, la Bakers 24/6-25/6, 
magyar liszt 31/—32/ sh

H. Páris, decz. 19. Liszt, 12 márkás,decz. 45.75, 
jan. 46.—, négy első hó 46.50, négy hó márcz.- 
tól 47.— frank.

Korpa.
G—tz. Budapest, decz. 19. Miután a zord téli 

időjárás még mindig várat magára, a fogyasz­
tók sem látják szükségesnek téli takarmányról 
nagyobb mértékben gondoskodni, miért is a 
finom korpa iránti érdeklődés csekély és goromba 
korpa is csak kis mennyiségben örvend kivitel­
nek. Rozskorpában az üzlet kis határok között 
mozog, az arak kissé engedtek szilárdságukból. 

Jegyzünk:
F G Rk

azonnali szállításra 3.15 3.30 3/90
határidőre 3.45 3.50 4.20

Szesz és szeszes italok.
G. G. Budapest, decz. 19. Szesz. A szesz­

üzletben e héten élénkebb kínálat folytan, valami­
vel olcsóbb irányzat uralkodott, minthogy kész­
áru már nagyobb mennyiségben érkezik a piaczra, 
úgy a szeszárak V« írttal olcsóbban zárulnak e 
héten. -- Mezőgazdasági szeszgyárak által kontin­
gens nyersszesz élénken volt kínálva és gyér 
vételkedv mellett az arak 25 krral olcsóbban 
jegyeznek. Elkelt kontingens nyersszesz 13.50 
forinton. — Galicziából kontingens nyersszeszt, 
azonnali szállításra 13.50 írton ajánlottak nagy­
ban tartályokban szállítva. — Morvaországból 
exkontingens finomított szeszt1 4 frttal drágábban. 
10.75—11.— írton ajánlottak és néhány tétel el 
is kelt. — A kivitel e héten 201 qu. finomított 
szeszt vásárolt, mely fiúmén át tovább lett 
szállítva. -- Vidéki szeszgyárak közül: Kenyér­
mező, Győr, Losoncz, Lugos, Kolozsvár válto­
zatlan, a többiek % frttal olcsóbban jegyeznek.

Mai zárlatarak Budapesten :
Nagyban. Kicsinyben.

52.— frtFinomított szesz ........ 51.75 frt.
Élesztő-szesz .............51.75 » 52.— »
Nyersszesz adózott ... 50.75 » 51'/s »
Nyersszesz adózatlan .. 12.25 « 12% »
Denaturált szesz ... ... 17.50 » 18.— »
Kontingens nyersszesz 14.— » 15.— »

Árak 1000 literfokonkint, hordó nélkül, Bpest 
vasútállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett 
forintokban.

G—r. Budapest, decz. 19. Pálinka. A pálinka­
üzletben csendes üzletmenet uralkodott e héten 
és az árak többnyire változatlanul jegyeznek. 
Törköly, ó-áru 58 írton, uj-áru 52 írton, törköly- 
áthuzat 35 frton, törküly-raki 85 írton kelt el, utóbbi 
10,000 literfokonkent. Szilvóriumból csak húsvéti 
áru kelt el egy temesvári ezég által, uj hordó, 
Budapestre szállítva 52 írton. Szilvórium-raki 95 
frton kelt cl 10,000 literfokonként. Borovicska 
53 — 55 frt azonnali szállításra.

G—r. Budapest, decz. 19. Likőrök és rum. Élén­
kebb forgalom mellett több üzlet létesült és jobb 
fajta likőrök főleg exportra kerestettek. Konyak 
valódi franczia élénk keresletnek örvendett. Angol 
rum 2 80—3 frton kelt el vámmentesen. Belföldi 
rum 40 fokos 38 frton, 50 fokos 45 frton, 60 fokos 
50 frton, 70 fokos 56 frton kelt el.

-r. Budapest, decz. 19. Bezel. Egy vidéki eczet- 
gyár nagyobb kötéseket eszközölt 40 frton hid- 
rátonként, bérmentve budapesti állomáshoz szál­
lítva, 12 fokos eczetszesz 5.20 frton kelt el bér­
mentve Budapestre szállítva hordó nélkül.

b. Bécs, decz. 19. Kontingens nyersszesz azon­
nali szállításra 15.70—16.— frt. Csendes.

s. Prága, decz. 19. Adózott burgonyaszesz 51.—, 
nyersszesz 15.— frt.

P. Trieszt, decz. 19. Magyar kiviteli szesz tartá­
lyokban szállítva pr. hl. 90»/o 8% frt.

= Vidéki piaczok mai zárlat-árai:
Arad: Finomított szesz 52.— frt.
Losoncz : Élesztőszesz 52 25—52 50.
Temesvár: Finomított szesz 51.75—52.— frt.
Kenyérmező: Finomított szesz 51.75—52.—
Győr : Finomított szesz 5.175, denaturált szesz 

17.25 frt.
Czukor.

—n. Budapest, decz. 12. A nyersezukor-piaczok 
e héten is lanyha hangulatban közlekedtek; az 
ünnepi hangulat már most általános s a forga­
lom minimális.

Finomítvány tartósan lanyha, az árak azonban 
a múlt hetivel szemben alig változtak. Nem kar- 
teliált gyárak redukálták áraikat és igy a karíel- 
láltak keveset adhatnak el.

Kartellált gyári árak ab Budapest, vasút: 
Finomitvány, prima........ 34.75 frt.

» # ........ 35-75 >
Tíz vaggon átvételénél 1/4 frttal olcsóbb.
Nem kartellált gyári árak:

Finomitvány, prima... _ 33.75 frt.
» # ........ 34.75 »

Fiié .............................. 33.— »
Kristály czukor .............  31.50 »
Nyersezukor .............  27.50 »
Candis fehér................... 40.50 »

» sárga .............. 36.75 »
Szőlőczukor fehér 23.50—24.50 «
Szirup világos .............  24.— $

s. Prága, decz. 19. Nyersezukor prompt 11.90, 
máj. 12.45 frt ab Aussig.

w. Hamburg, decz. 19. Nyersezukor jan.-márcz. 
9.25, máj. 9.52%, jun. 9.62%, aug. 9.82* 2 márka.

K. Magdeburg, decz. 19. Nyersezukor jan.-márcz. 
9.221 2, máj. 9.52% márka.

P. Trieszt, decz. 19. Czentrifugálpilé csendes; 
prompt 13.-----13.20, jan.-april 13.15—13.40 frt.

A január havi kartell-eladások ügyében, a 
kartell ma, mint egy bécsi táviratunk jelenti, azt 
határozta, hogy január havára az eladásokat tel­
jesen szabaddá teszi.

Kávé.
Br. Budapest, decz. 19. A kávé ára a múlt 

hetihez képest lanyha és az árak a közel jövő­
ben aligha javulnak. Hajón 300 bál Santos ér­
kezett, amely 51 3 kináltattak.

Uj Domingo már érkezik a piaczra, azonban 
még nagyon nyers izü, a fogyasztásra nem 
alkalmas. Ab Trieszt raktar jegyez ;
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Superior 74—84, regular 68—74, Preanger 
140—175, Lahat 135—140, Palambang 104—106, 
Ceylon 135—165, Viktoria 68— 74, Guatemala 104— 
—124, Domingo 94—102, Rio 64—70, Rio lave 
94—104, H. J. B. 118—146, Portorico 120—124, 
Campinas 75—83.

X A folyó évi Santos-termést a rotterdámi W. 
Schöffer & Co. czég 4V* millió bálra becsüli.
= Kneipp-féle malátakávé. Legutóbb közöl­

tük, hogy a berlini rendőrség közhírré tette, hogy 
a Kathreiner-féle Kneipp« malatakávéban nin­
csen nyoma sem azoknak az anyagoknak, a 
melyek a kávét képezik. Amint most nekünk 
a Kathreiner ma atakávé gyár Münchenből 
jelenti, a berlini rendőrség tényleg bocsátott ki 
a gyár ellen ilynemű hirdetést, amely ellen azon­
ban a gyár azonnal óvást emelt. Végre — egy évig 
húzódott a dolog — a berlini közegészségügyi 
intézetet utasították, hogy vegye vizsgálat alá a 
Kathreiner-féle Kneipp-malátakávét. Ez a tekin­
télyes orvosi testület megállapította, hogy a Kath- 
reiner-malátakávéban tényleg foglaltatnak kávé­
alkatrészek. A különleges és szabadalmazott 
gyártási eljárás is abban áll, hogy a kávégyü­
mölcsből kivonjak a kávé izét és aromáját és 
átviszik a malátakavéra. Ez drágább ugyan, de 
jobb a többi kávészurrogátumoknál.

= A Duuring-statisztika szerint, novemberben az 
európai kávékészlet 4600 tonnával, a világ-készlet 
pedig 14,130 tonnával gyarapodott

W. A riói termést 2l i millió zsákra becsülik, 
mig a legközelebbi termést 23 4 millió zsákra és 
a Santos-termést 31 s millió zsákra.

Zsiradék és hentesáru.
M. Budapest, decz. 19. Az előállítás javában 

folyik. Bécs sok szalonnát vásárolt, valamint a 
nagyobb vállalatok és fogyasztási szövetkezetek 
is nagyobb készleteket szereztek be, minek 
folytán e czikk irányzata változatlanul szilárd 
maradt, mig ellenben a zsir, mely kissé el volt 
hanyagolva, 1 2 írttal ment vissza árban.

Mai tőzsdei jegyzés :
Disznózsír budapesti 54.—54.50 írt.
Szalonna, budapesti 4 drbos 49.-----49.50, buda­

pesti 3 drbos 50.50— 51.—, füstölt 55.-----56.—frt.
G. Bécs, decz. 19. Szalonna változatlan. 54.— 

55.— frt. Disznózsír, 3 drbos fehér csendes, 
54.50—55.50 frt.

Tojás.
G. A. Budapest, decz. 19. Friss tojás kevesebb 

érkezett, mig másodrendű áru nagyobb mennyi­
ségben piaczra kerül. Kosáráru 32—33 drbfrtjával 
Első minőségű ladatojas 39.50—41.50, másod­
rendű áru 37.-----38.50 frt 1440 drbot tartalmazó
eredeti ládánként.

O. A. Berlin, decz. 17. A tőzsde igen csendes 
lefolyású volt és nagyobb vételkedv a közeli 
ünnepek daczara sem mutatkozott. Extra nagy 
tojás 3.80, rendes 3.25—3.70, kicsiny válogatott 
2.40. Meszes tojás 2.80—2.90 M.

Szilva és szilvaiz.
M. A. Budapest, decz. 19. Emelkedő irányzat 

mellett, árban t/3 írttal drágult meg. A készletek 
napról-napra csökkennek, minthogy a termés 
már legnagyobb részt elhelyezésre talalt s ma

Boszniában és Szerbiában nagyon kevés áru 
felett rendelkeznek az ottani bizományosok. 
Szilvaiz. A karácsonyi ünnepek közeledtével a 
kereslet fellendült.

Mai tőzsdei jegyzés :
Szilva, készáru: boszniai 120 drbos 17.-----17.50,

100 drbos 18.75—19.25, 85 darabos 20.50 -21.—, 
szerbiai usance 16.75—17.25, 100 drbos 18.50— 
19.—, 85 drbos 20.25-20.75 frt. Határidő nem 
jegyeztetik.

Szilvaiz, készáru : szlavóniai 19.50—20.—, szer­
biai 17.50—18.— frt. Határidei áru nem je­
gyeztetik.

Déli gyümölcs.
B. N. Budapest, decz. 19. Mandula gyengült, 

miután az ünnepekre alig lehet valamit kötni.
Palma girgenti 53.50, Bari 53.—, Mollfetta 66.—, 

Catania 54.—, Avola cour. 65.75, válogatott 81.—, 
Fioretto 54.50 forint.

Aprószöllö üzlettelen.
Extra Yourla 26.—, extrissima 29.—, Cara- 

bourno 39.—, Kiup 34.— frt cif. Trieszt.
Fűszerek.

B. N. Budapest, decz. 19. Az árak valamivel 
szilárdabbak.

Bors, Singapore fekete 29.50, fehér 52.—, Penang 
24.50. fehér 44.— frt.

Piment 27.50 frt.
Macisvirág 320.— frt.
Szerecsendió 360.— frt.
Ingver, bengál 20.50, Cochin C. 55.—, Cochin 

B. 60.— frt.
Badian 115.— frt.
Szegfűszeg 27.— frt.

Rizs.
k. Budapest, decz. 19. A rizs ára tartósan szi­

lárd. Rangoon 11.-----15.25, japán 16.50—18.—,
Gloceés 21—29 frt.

-f- Az olasz rizstermést konzuli jelentések 
1 millió mm.-ra, vagyis a múlt évi1 3-ára becsülik.

Hüvelyesek és termények.
—tz. Budapest, decz. 19. A közelgő ünne­

pek alkalmából a karácsonyi czikkeknek van jó 
keletük, mig a hüvelyesek forgalma csak jelen­
téktelen.

Babban az üzlet pang, a kivitel alig érdemes 
említésre, az árak pedig nagyon visszamentek. 
Jegyeztetik : nagy fehér 71 '2, kis gömbölyű 71 4— 
71 2, törpe 8—S1 2 frt.

Borsó változatlanul S1 2—9*.s frt.
Lencse 12—15 írton jegyeztetik minőség szerint.
Köles 51 4—5!/a frt.
Kása ára 93 4—IOV 2 frt.
Mák után igen jo kereslet van, különösen a 

helyi fogyasztok részéről ; ára 22—24 frt.
Kendermag elhanyagolt; ára 7—8 frt.
Erdélyi lencse 6 0 24.—, 4 0 21.— frt.
Mind 100 kilogrammonként.

Bor.
it Nagymérvű borhamisításról hoz kon­

krét adatokat egy borászati szaklap. A 
tapolezai borkereskedőket vádolja első sor­
ban borhamisítással e lapban egy odavaló 
birtokos, aki a következőket mondja;

Mi balatonmellékiek nagyon jól tudjuk mi 
történik Tapolczan. És soha senki nem tesz lépé­
seket a borgyárosok ellen. Pedig a dolognak 
igen könnyen a nyomára lehetne jönni, csak 
akarni kellene. Ott van a tináncz, meg a vasút, 
csak azoknak az adatait kellene beszéltetni és 
hamar reá jönnénk a bőrgyárakra.

így pl. Leszncr Samu tapolezai kereskedő 
1895-ik évben a tapolezai vasútállomásra 700 hl 
szeszt hozatott. Vele együtt egyetlen egy keres­
kedő sincsen Tapolczán, aki nagyon is feltűnő 
mennyiségű szeszt ne hozatott volna.

Mivé lett ez a szesz felhasználva ? Maganak 
Lesznernek a czimére érkezett szesz elég lett 
volna, a törvény korlátái között 35,000 hl. bor 
felszeszezésére. Én azonban biztosan tudom, hogy 
35,000 hl. «bor» nincs az összes tapolezai bor- 
kedöknél ?

Mi történik tehát azzal a töméntelen szeszszel ? 
Nagyon természetes, hogy valóságos bőrgyártásra 
hásználtatik el.

Egy egri tudósítása ugyané lapnak a 
forgalmi adatok alapján igazolja, hogy 
Egerből most. amidőn a szőlőhegyek ab­
szolúte semmit sem teremnek, több bor 
megy el, mint a legjobb bortermő években 
elment. Ha mindezek s a nevezett lapban a 
tokaji és ménes-hegyaljai «bőrgyártásról» 
felhozott adatok csak részben is igazak, 
borkereskedelmünk tisztességéről többé 
nem beszélhetnénk.

.4 tisztességes kereskedelem megkívánja, 
hogy az illető borkereskedők e vádakkal 
szemben nyilatkozzanak.

jjs Borbehozatalunk. A novemberi behozatal, 
mint már röviden jelentettük, rendkívül élénk 
volt. Összesen 123,187 mmázsát hoztak be, mig 
tavaly-csak 86,880 és a szintén élénk forgalmat 
feltüntető 1893. év november hónapjában 101.646 
métermázsát. Legtöbb bor jött Olaszországból: 
73.129 (tavaly 39.089) q és pedig Szicziliaból 
22,779, Apuliaból 47,397, Ischia szigetéről 2739 
és Genovából 214 métermázsa. Dalmácziából 
47,270. Istriából 2180, Görögországból 262 és Tö­
rökországból 246 métermázsa érkezett. Január 1-tól 
november 30-ig Fiúméba érkezett:

1896 1895
Olaszországból ....... . ... 386,844 306,117
A belföldről............ . ... 249.121 302,557
A Keletről .............  9,220 14,259

Összesen .. . ... 645,185 622,933"
metermázsa bor. Megjegyezzük, hogy a tavalyi 
forgalomra nézve a statisztikai hivatal a fentinél 
sokkal kissebb mennyiséget jelöl meg, a minek az 
az oka, hogy akkor az adatgyűjtés hiányos volt. 
A mi tavalyi összeállításunk a kir. tengerészeti 
hatóság adatai alapjan készült., tehát helyes.

Petróleum és ásványolajok.
F. K. R. Budapest, decz. 19. Petróleum. A gyá­

rak nagyobb része termelését mar lekötötte és a 
piaczról visszavonult. Kínálat csak szórványosan 
tapasztalható, mely körülmény a vevők közül 
azokat, kik teljes szükségletüket még nem fe­
dezték, valószínűleg arra fogja bírni, hogy ezt 
mielőbb megtegyék.

Az árjegyzések nagybani eladásoknál a kő­
vetkezők :

Fiumei amerikai kőolaj .. ........ 24.oO Irt.
» orosz » . — --- 21.--

Standard white (szalon-, orsovai) 2L50
Brassói I. rendű ........................ 17 50 »
(Az árak 100 kg. tisztasulyért 20" 0 gongy- 

sulylyal hordóstul Budapestre bérmentesen szál 
litva "értendők. Egyes hordók 25 krral drágábbak.

Ásványkóolajok. Mérsékelt forgalom mellett az 
irányzat némileg vesztett szilárdságából. Ipari 
czelokra szolgaló, könnyebb olajokban időnként 
kereslet mutatkozott.



Orosz nyersanyagból finomított kenőolajok árai 
a következők :
Kiváló nehéz gépolaj ff jsuly 907/10) 24.— frt.
Nehéz gépolaj (fajsuly 905 7) ........ 22.— »
Könnyű gépolaj (fajsuly 900/2)........ 20.50 »
Orsóolaj .............................................. 16.50 »
Tisztitóolaj ......................................... 13.50 »
Vulkán- (henger-) olaj (fajsuly 907/10) 13.50 »

(100 kgr. tisztasuly után, hordóstul, valódi 
göngysulylyal Budapestre szállítva). Más mint 
orosz nyersanyagból finomított kenőolajok faj­
suly és kenőképesség szerint 2—5 frttal olcsóbbak.

B. A. R. Budapest, decz. 19. Petroleum. Mint 
minden évben, úgy ez idén is meglátszik üzle­
tünkben az ünnepek közelsége, a mennyiben a 
rendelmények óriási mennyiségben érkeznek és 
az expediczióval a gyárakat úgyszólván zavarba 
hozzák. Tekintettel azonban arra, hogy ezen 
rendelmények jobbára kötések lebonyolításán 
alapulnak, az árakra befolyással nincsenek. — 
Jegyzéseink:
Legfinomabb császárolaj................... 27.— frt.

» nobelpetroleum ... ... 22.— $
1. r. finom petr. (A. B. C. 3 -)- és 3 csillag) 20.30 »
I. » » » (nap-, 2 -f- és 2 » 19.55 »
viztiszta petroleum........... .................. 17.55 »
Üres hordók ára 2.90 frt. Bpesten.

□ A jelenlegi petróleumkartell csak 
1897. április végén jár le, egyes lapok 
azonban ennek daczára máris tudni vélik, 
hogy a kartell nem lesz megújítható. Ille­
tékes oldalról nyert értesüléseink szerint, 
ez ügyben a kartell-tagok között még csak 
nézetcsere sem volt ez ideig s igy min­
den idevonatkozó hir nem egyéb kombi- 
nácziónál.

F. Becs, decz. 19. A petróleumkartell tagjai 
között felmerült differencziák folytán a hagulat 
ellanyhult s a másodkéz a 19.25 frtos kartell- 
ámál /*'«—13’4 írttal olcsóiban kínál.

Olajok és kenezék.
R. J. & tsa. Budapest, decz. 19. A kereslet 

teljesen aláhagyott és azjüzlet igen szűk ke­
retben mozog. Az arak változatlanok.

M Berlin, decz. 19. Repczeolaj decz. 56.75jmárka.
S. Prága, decz. 19. Repczeolaj prompt 31.75

3225 frt. Csendes. "
1 ■ Trieszt, decz. 19. Kisázsia uj olívaolaj-ter­

mése egy szmirnai tudósítás szerint igen kedve­
zőnek Ígérkezik s az ideinél mintegy 25" o-kal 
lesz jobb. Dalmáczidból rossz hírek érkeznek ; a 
gyümölcs szaraz és kicsi.

Gyapjú.
d. a Sons. A múlt hét végén lezárt londoni 

gyapju-aukezión, 196,315 bal volt a kinalat. 
Mindjárt kezdetben ausztráliai áru 1 ■> d. emel- 
MdCr\ 'llutatott> amely később 1 d.-re szökött 
'el. Jobb scoured alig vett részt az áremelkedés­
re- csupán a közepes fajok emelkedtek >/s— 1 

■-ig, azonban az aukezió vége felé ismét 1 á d.-t 
'eszitettck. ( rossbred alig volt képviselve, szilar- 
oan tartotta magát és 1/2 d.-vcl szökött fel. Cap 
, ''-"hite és long grease 1 2 d., rövid grease 
' . arJavulást ért el és ezen árakat mindvégig 

m - ^ ártotta. A legközelebbi aukezió január 19-én, a 
második marczius 9 én lesz.

Repczepogácsa.
" Budapest, decz. 19. A kivitel elénk, az 

iranjzat szilárd. Mai jegyzés ab Budapest vasút 
4.50 frt.

Fa és fanemüek.
M. 1-. Budapest, decz. 19. A helyzet piaczun- 

kon utolsó tudósításunk óta nagyobb változást 
nem szenvedett; az üzletmenet stagnálása sajnos 
még mindig tart, különösen miután ácsmestereink 
és épületasztalosaink az uj építkezések erős 
redukálása miatt munkásaik nagyrészét elbocsáj- 
tani voltak kénytelenek. Magától értetődő, hogy 
ez fapiaczunk helyzetére nagyon kedvezőtlenül 
hatott és az egyes fanemek fogyasztási arányára 
többé-kevésbbé befolyást gyakorolt.

Luczfenyö-áru. Ezen czikk, mely még rövid 
idővel ezelőtt különösen I-sö minőségű erdélyi 
áruban nagyon élénk keresletnek örvendett, és 
jó árak mellett nagyon kelendő volt, jelenleg az 
említett munkahiány miatt épitőasztalosaink áltál 
alig kerestetik és még a legjobb minőségekről sem 
jelenthetünk nagyobbszerü eladásokat. Másod­
rendű áru, nagy kínálat mellett még mindig 
figyelemre sincs méltatva, különösen miután a 
bútoripar a fogyasztási viszonyokat illetőleg még 
mindig nehézségekkel küzd.

Jegenyefenyő áruban a fogyasztás szintén nem 
felel meg a kivánalmaknak; az ácsmesterek alig 
vesznek valamit, a vétel tehat csakis a láda 
gyártáshoz szükséges méretekre szorítkozik. A 
forgalom a múlt év ugyanezen szakához hason 
litva nagyon csekély.

Erdei fenyő áruban a pallók és négyzetfak 
valamivel élénkebb keresletnek örvendenek, 
nagyobb érdeklődés azonban csakis első minő 
ségü áru iránt mutatkozik, melyek szilárd árak 
mellett kelnek el; alárendeltebb minőségű áru 
erősen redukált árakkal sem talált vevőre.

Kemenyfa. Nénet dongából csak a nagyobb 
számoknak van némi kelete; kisebb cs középfa, 
valamint kadárfa úgy a kivitelben, mint a belföldi 
forgalomban minden keresletet nélkülöz, sőt az 
évek óta favorizált sörös-hordófa is teljesen 
hidegen hagyja vevőinket, kik most készleteiket 
dolgozzák tel. További árcsökkenés várható.

Fűrészelt árukban a forgalom utóbbi tudósítá­
sunk óta szintén lanyhult és főleg a hazai 
fogyasztásra utalt kevésbt é jo erdélyi és felső- 
magyarorszagi anyag alig talal vevőkre, kivéve 
parquetfakat, melyek bármilyen származásúak 
legyenek is, nyerészkedni akaró, de tapasztalat­
lan közvetítő kereskedők áltál mohón vásároltat­
nak össze, de mint rendesen, majd ismét az 
átvételek idején haszon nélkül, vagy esetleg 
veszteséggel fognak tovább adatni^ hogy az 
utolsó kéz pénzével a prompt fizetések teljesít­
hetők legyenek és az adott foglalatok a veszte­
ség és províziók áltál megkönnyebülve vissza 
térüljenek.

Talpfa - k e re sk e d e 1 m ü n k meg mindig a M. Á. 
V. által provokált miniszteri rendeletek hatása 
alatt áll, kiváltképen viczinálisokban a forgatom 
úgy megzökkent, hogy ember legyen aki most 
vicz.-talpfát tud eladni.

Bukkfaáru. mely nagyon kapós volt, az idén 
szintén a viszonyok altalános nyomása alatt 
sokat szenved; a hozamok az idén ugyan nem 
valami nagyobbszerüek, nagyobb kötésekről 
azonban csak akkor lehet szó. ‘ ha a tulajdonos 
elsőrendű minőségeknél az ar és fizetési feltétele­
ket illetőleg tetemes engedményeket ad: másod­
rendű am ban az üzlet teljesen pang.

Szil-, kőris- és iávorf állukban. valamint a többi 
keményfákban meglehetős szilárd árak mellett 
csak mérsékelt forgalom van. Gépgyárainknak 
nagyjában kevés a dolguk, és nagyobb kötésekre 
csak nehezen birhatók.

X Dongakivitelünk. Novemberben Fiúméba 
82,543 és Triesztbe 49,607 métermázsa donga 
érkezett be, még pedig kizárólag a magyar ko­
rona tartományaiból és Boszniából. Tengeren 
kivittek: Triesztből 2200 métermázsát Olasz- es 
Angolországba, Fiúméból ellenben: Cettebe

23,146, Marseillebe 5491, Prancziaországba össze­
sen 28,637 métermázsát a tavalyi 65,349 méter­
mázsával szemben ; továbbá Olaszországba 2898, 
Hollandiába 3286. Angliába 1223, Görögországba 
207, Máltába 122, Belgiumba 301, Spanyolor­
szágba 18 és Palesztinába (Kaiffába) 2300 mé­
termázsát. Az összes kivitel 38.992 q. volt és 
29.369 q-val csökkent az 1895. évhez képest, a 
mi a bordeauxi piacz teljes tétlenségének a kö­
vetkezménye. Minthogy azonban Francziaország 
idei bortermése nagyon jó, kilátás van a donga­
kivitel közeli fellendülésére. Ez annál is sürgő­
sebben óhajtandó, mert az erős vasúti leadással 
sehogy se tud a gyönge export lépést tartani s 
a Deltán máris olyan óriási dongakészletek fe- 
küsznek, hogy a forgalom csakis a legnagyobb 
erőfeszítés mellett lehetséges a fakikötö kör­
nyékén.

Kikészített bőrök.
G. Budapest, decz. 19. A piacz üzleti körül­

ményei bizonytalanságot és gyengeséget tüntet­
nek fel. Mig a külföldön, nemcsak a nyers, ha­
nem a kikészített áruban is jobb az irányzat, 
nálunk lanyhul a hangulat és minden jel arra 
mutat, hogy az uj esztendőben a készletszükség 
daczára, az árfolyam a jelenlegi lanyha irányza­
tot fogja követni.

Tehénbör iránt mérsékelt volt a kereslet. Nehéz 
első minőségű bőrök értek el csupán eredményt. 
A többi fajta, fekete bőrben csekély volt a ke­
reslet. Barna felsőbőr kisebb szállítók részéről 
jó keresletnek örvend. Pittlingek, az indiai és 
amerikai emelkedő irányzat folytán, nálunk is 
áremelkedést tüntetnek fel.

la 5—6 kg. 180—185, 7—8 kg. 160—165 9—10 
kg. 150—155, sima barna 5—6 kg. 185—195, 7—8 
kg. 170-180, 9-10 kg. 150—160 frt. Könnyű 
minőség szerint 200—220, pittlingek és kipsze- 
kért 23C-240 frt. *

Borjubör minden fajban tartósan elhanyagolt. 
Kivételt a világos bőrök képeznek, melyeket nagy 
tömegekben szállítanak Amerikából és nagy ked- 
veltségnek örvendenek.

la fajból 8—10 kg. 380—390. 10—12 kg. 
360-370, 12-14 kg. 340-350, Media 10-15 
%-kal olcsóbb-

Lóbör. Könnyű fajok, leszállított áron, vevőkre 
találnak. Sima bőrből sokat adnak el, mert a 
drágább szatin borjubör helyett használhatják.

la 310—320, la 260—270, Media 230—240 frt.
Kordován. A váczi piacz, amely karácsony és 

ujesztendő között tartatik meg, ezen czikk ré­
szere pár vevőt hozott a piaczra. Szép áruból 
kevés a készlet.

Angol kecskebör keresett.
Szaffiánból nagyobb mennyiségek adattak el; 

könnyű török 210—213 frtért, mig nehezebbek 
170 frtért.

A talpbörök irányzata általában lanyha, a régi 
arak mindannak daczára tartják magukat.

la egyszer ültetett könnyű 140—145, nehéz 
145—150. Kétszer ültetett 130—135, háromszor 
ültetett 140—145, Bendsek la 133—138, Media 
118-123, Secunda 100—110 frt.

Blankborök iránt változatlanul jo a kereslet. la 
140-145, Media 125—130 frt.
^ A kereskedelemügyi miniszter áltál életbe 

léptetni szándékolt bőraukeziók ellen kereske­
delmi körökben mozgalom indult meg s az 
érdekeltek feliratilag akarják a keresk. miniszternél 
az aukeziók felesleges voltát bizonyítani.
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Nyersbőrök.

L. L. Budapest, decz. 19. A folyó hét for­
galma sokkal élénkebb volt, mely körülmény a 
nemsokára kezdődő vásárrá valószínűleg jó hatás­
sal lesz.

Köunyii Lóbőrökben a keicslet élénk, az arak 
is jók.

Lóbörökben az üzlet es az arak is változatlanok.
Juhbbrökböl néhány tétel, eddigi árak mellett 

kelt. el. Jegvzünk boszniaiért 56—58 frtot. bán­
ságiért 52—54 frtot. szerbiaiért 55—56 frtot. 100 
kgrként.

Kecskebörök iránt kedvezőbb hangulat mutat­
kozik. Biszniaiért 93—94 frtot. erdélyiért 155—158 
frtot fizetnek 100 drbként.

Nyulbörökböt egy 50,000 drbból álló tétel ada­
tott el eddig, ismeretlen árak mellett. A többi 
czikkekben az üzlet változatlan. A vásár deez. 
24-én kezdődik.

^ A bőrkötések, aránylag eleg magas árakon, 
a jövő évre már megkezdődtek a mészárosokkal.

Tenyész- és haszonállatok.
Budapest-kőbányai sertésvásár, decz. 18. Az 

üzlet csendes volt. Heti állagárak : magyar válo­
gatott áru 320— 380 klg. nehéz —, 280—300
klg. iienez--------, öreg 300 klg. túli-------- , vidéki
sértés —.—, szerb 544 s—554/e, román —. forint, 
tiszta klgként; páronkint 45 klg. életsulylevonás 
és 4°.o engedmény szokásos. Élesig árak: Ten­
geri üj 4.40 frt. árpa 4.80 frt, Kőbányán átvéve. 
Helyi állomány 6134 db. Elhajlás 2764 drb. Maradt 
állomány 5062 drb. A részvény szállásokban 4367 
drb van elhelyezve.

Budapesti gazdasági és tény észmarhavásár,
decz. 17. Középminőségü jarmos ökör —.— frtig 
páronkint. Jobb min. jármos ökör 22.50—24 frtig 
mm.-kint élősúlyban. Fehérszőrü magyar tehén 
88—90, tarka, kevert származású tehén 7Ö—140 frt 
drb.-ként. Bonyhádi tehén 160.— frtig drb.-ként.

Budapesti vágómarhavásár, decz. 17. Hízott 
magyar ökör jobb minőségű 27-----32.—, középmi­
nőségü 24—26, alárendelt minőségű 19—23, jobb 
minőségű magyar és tarka tehén 26— 30.—, közép- 
minőségű 21.50—25, szerbiai ökör. jobb minőségű 
26.——29, középminőségü 17—25, szerbiai bika 
19.—28.—.szerbiai bivaly 15.50—17 frtig mm.-ként 
élősúlyban.

Budapesti szurómarhavásár, decz. 17. Elő bor­
juk: Belföldi 38.-----45.— frtig, növendék 16.-----
24.— frtig drbonként. Ölött borjú: belföldi 50.-----
56.— frtig. Galicziai 45.---- 58.— Írtig. Bécsi
56.-----62.— frtig. Élő bárány 8.— frt.

Budapesti borjuvásár, decz. 18. A fizetett arak 
a következők: Elő borjú 100 kgrként élő súly­
ban 37—42, első minőség 44, leolt borjú 56—60. 
első minőség 66 kr. kgrként fogyasztási adó 
betudásával.

Budapesti baromfivásár. decz. 18. Hízott libák 
etetett libák 2.50—3.50. csibék 70.—-90.—, csir­
kék 1.10—1.40, kappan 1.70—2.20, pulykák 3.50— 
—5.50 mind páronként nagyban.

= A jövő heti állatvásárok az ünnepek foly­
tan szerdán tartatnak meg ugv nálunk, mint 
Bécsben.

Különfélék.
— Folytatás a főlapról. —

A győri keresk. és iparkamara most adta ki az 
1895. évről szóló jelentését. A vaskos kötet sok 
erdeke.-, adatot halmoz össze s talalóan jellemzi 
a gazdasági viszonyokat. A jelentés Győr, Komá­
rom, Esztergom és Veszprém megyékről szol.

Orosz-bolgár kereskedelmi társaságot alapí­
tottak Szófiában, mint levelezőnk jelenti, az 
orosz-bolgár kereskedelmi viszony előmozdítására 
öOO/tUO frank részvénytőkével. Mar 25 alapitó jegy­
zett és az alapszabályokat a bolgár kormány elé 
terjesztették elfogada> végett.

MAGYAR LLOYD

Külföldi vállalatok. A hirtenbergi tölténygyár 
részvénytársasággá átalakítása 2'S millió frt alap­
tőkével'már legközelebb megtörténik az Osztrák 
hitelintézet égisze alatt. A részvények csak az első 
mérleg után hozatnak piaczra.

A Berliner Bank igazgatósaga az alaptőkének 
pt/g millió márkáról 20 millió márkára való feleme­
lését határozta el.

A román textilipar rt. (Budapest), melynek 
3.100,000 lei alaptőkéje teljesen elveszett, likvidál.

A moszkvai nemzetközi kereskedelmi bank Stettm- 
ben és Rotterdamban fiókokat állít fel.

Bonkowski és Rotter pasak illa szer- és pipere- 
czikk-gyár létesítésére nyertek engedélyt Konslanti- 
nápolybán.

Egy franevia részvénytársaság a * eicosi papír- 
gyárát (Törökország) akarja megvásárolni és 
modern üzemberendezéssel ellátni.

Allatini testvérek szaloniki nagykereskedők, egy 
nagyszabású gőzmalom építésére nyertek enge­
délyt.

A mezőgazdasági szesztermelők érdekeik elő­
mozdítása czéljából egy országos egyesület alapí­
tását tervezik s az előkészítő bizottság, melynek 
élén Bujanovich Sándor áll, az érdekelteket 1897. 
január 10-re értekezletre hívja egybe e czélból.

A kereskedő-segédek szakegyesületének alap­
szabályai, ámbár már két hó előtt benyújtanak 
a belügyminisztériumhoz, meg mindig nincsenek 
jóváhagyva. A kereskedő-segédek ez ügyben most 
az országgyűléshez szándékoznak orvoslásért for­
dulni s kérvényük benyújtására és tolmácsolására 
1 'isontai Soma orsz. képviselőt kérték fel. A 
kereskedő-segédek f. hó 20-an este a Széchenyi- 
kávéházban (Nagykorona-u. 34.) nagygyűlést tar­
tanak, amelyen Vázsonyi Vilmos dr. fog felolva­
sást tartani.

A fiumei Lloyd kereskedelmi osztálya a múlt 
szombaton alakult meg, mintegy 100 tag közre­
működésével. Elnöknek Rosenberg Felixet, a 
Fiumei hitelbank igazgatóját, alelnöknek pedig 
Brüll Sándor szállítót választották meg. Az ala­
kuló gyűlés határozatából a közraktár kérdés 
ügyében deputácziót meneszt Budapestre, a fiu­
mei raktárak államosítását, esetleg teljes függet- 
lenitését kérve a minisztertől. — A fiumei Lloyd 
elhatározta, hogy a fiumei borkereskedők érde­
keinek képviselete czéljából kebelében borszak­
osztályt létesít. E szakosztályra annal is sürgő­
sebb szükség van, mert eddig Fiúméban nem 
létezik olyan szövetkezet a borkereskedők közt. 
mint aminő például Triesztben van.

Üzleti titok elárulása. A tisztességtelen verseny 
ellen intézkedő német törvény tudvalevőleg fogság 
büntetéssel sújtja az üzleti titkok elárulójut. A 
julius 1-én életbe lépett törvény eme határoz- 
mányát csak a napokban alkalmazta először egy 
berlini bíróság, mely a Fiirstenheim X.-. comf. gyári 
ezég egyik tanonczat Kaiser Frigyest egy heti. 
a gyár egyik alkalmazottjai, Papke Vilmost pedig 
két heti fogházra ítélte azért, mivel előbbi bizo­
nyos adatokat irt ki a ezég könyveiből s azokat 
az üzleti alkalmazottak gyűlésével közölte, utóbbi 
pedig Kaiser! az üzleti titok elárulására rábeszélte.

A «Fortuna aranybánya-részvénytársaság rész­
vényeinek alairasara tömegesen jelentkeznek az 
aláírók. A szakértők nagy figyelemmel vizsgál­
ták a társaság szent-endrei bányájának ércz- 
köveit, melyek az irodában, továbbá Catderoni 
vaczi-utczaí üzletében vannak kiállítva. Ezek az 
érczkövek mutatják a bányák gazdag crcztar- 
talmat. Az első nagyobbszabásu vállalat épen a 
«Fortuna» lesz, mely, a prospektus szerint, éven- 
kint mintegy két millió korona értékű arany 
termelésére fesz berendezve. Amint az aláírások­
ból mar következtetni lehet, kétséget sem szen­
ved, hogy az eladásra kerülő 40,000 darab 25 

I koronás "részvényt túljegyzik.

Szállítás és vállalkozás.
Budapest. Kertészeti munkák. Budapest székes- 

főváros közönsége a kerepesi-uti és a X. kér. uj 
köztemetőbeli kertészeteknek 1897. évi januar 
1-től 1899. évi deczember 31-ig terjedő három 
egymásután következő éven at való bérlétére 
ezennel nyilvános árlejtést hirdet. Ajánlatok az 
elnöki B. ügyosztályt vezető Csendics Gyula 
tanácsnok, vagy helyettese kezéhez (régi varos­
háza II. em. 40.) 1896. évi deczember 22-én 10 
óráig nyújtandók be.

Budapest. Különféle építő-munkák, szállítások 
és berendezések. A fővárosi közmunkák tanácsa 
a saját hivatali czéljaira az I. kér. Egyház-tér és 
a Kökénv-utcza közt épülő háromemeletes házhoz 
szükséges munkák bictositására általános ár­
lejtést hirdet. Az írásbeli ajánlatokat a fővárosi 
közmunkák tanacsa hivatalos helyiségében (I. kér. 
Döbrentey-tér 4. sz. I. em). Rupp Imre miniszteri 
tanácsos ur kezéhez 1896. évi deczember hó 
28-ik napján d. e. 10 óráig kell benyújtani.

Budapest. Tőlgyfakerékvető felállítása. Az al­
földi transvers áll. közúton e munka biztosítása 
czéljából az 1897. évi január hó 16-ik napjának 
d. e. 10 órájára a bpesti m. kir. áll. építészeti 
hivatal helyiségében zart ajánlati versenytárgyalás 
lesz. A zárt ajánlatokat a kitűzött nap d. e. 10 
órajáig a nevezett hivatalhoz kell benyújtani.

Budapest. Fogatok előállítása. A főváros 1.,
11., III. és X. kerületében az 1897. május 1-tól 
szeptember végéig alkalmazandó locsolókocsik­
hoz szükséges elöfogatok biztosítása czéljából 
f. é. deczember 23-án 10 órakor Csendics Gyula 
tanácsnok hivatalában (régi városház II. em. 40.) 
nyilvános versenytárgyalás lesz.

Csik-Szereda. Fogház-építés Csik-Szentmárton- 
ban. A csikszentmartoni kir. járásbirósági uj 
fogház felépítésének vállalatba adása végett Csík­
szeredán, a kir. ügyészségnél 1897. januar 17. 
d. e. 9 órakor szó- és írásbeli árlejtés lesz.

Dicső-Szent-Márton. Fedanyag-szállitás. A kis- 
küküllőmegyei törvényhatósági közutak fentarta 
sara szükséges fedanyag szállításának biztosítása 
végett Dicső-zentmartonban, a vármegye szék­
ház nagytermépen f. é. deczember 30. d. e. 10 
órakor szó- és Írásbeli árlejtés lesz.

Füle. (Udvarhely vm.) Tölgyfa-eladás Füle 
község határán fekvő, és az ottani közbirtokos­
ság tulajdonát képező 450 holdas «Ilyés nevű 
erdőben található dorongfa, épület és müipari 
czélokra alkalmas tölgyfa készlet a tövön I- üle 
községházánál 1897. évi január hó 15-én J. e. 
10 orakor tartandó másodszori árverésen el log 
adatni.

Gyöngyös. Kenyér, zsemlye és hús szállítása. 
A gyöngyösi alapítványi nyilvános közkórhaz 
részére szükséges kenyér, zsemlye és hús szállí­
tása végett nyilvános árlejtés van hirdetve. Az 
Írásbeli ajánlatok folyó hó 23-ig Balogh Gyula 
polgármesterhez, mint kórházi bizottság elnöké­
hez benyújtandók.

Hajdúböszörmény. Templom-építés. A hajdú­
böszörményi ev. ref. egyházközség egy uj templom 
építését határozván el, ez építkezésnek vállalatba 
adása végett Hajdúböszörményben a központi 
fiúiskola tantermében 1897. évi január 3-an J e 
10 órakor szó- és Írásbeli árlejtés lesz. Az írás­
beli ajánlatokat januar 3-an d. e. 8 óráig kel 
benyújtani ifj. Sóvágó Karoly egyházi fogonu- 
nokhoz Hajdúböszörményben.

Kolozsvár. Kavicstermelés. A m. kir. auam- 
vasutak bihar-püspöki sajat kavicsbányájában az
1897., 1898. és 1899. években végrehajtandó 
összes munkák biztosítására nyilvános ajaniati 
versenytárgyalás hirdettetik. Az Írásbeli ajani.ito 
legkésőbb 1896. deczember 22-én 10 óráig nyu.l 
tandók be a kolozsvári üzletvezetőség titkai 
hivatalánál (Kolozsvár E. M. K. E. palota 1 c .r

Komárom. Iparosmunkák és kereskedelmi ezt
kék szállítása. Komárom város háztat tusa 
1897. évben szükséglendö ipar- és kereskede

______________ 1896, deczember 20.
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czikkek szallitása és az iparmunkák szállításá­
nak biztosítása czéljából f. cvi deczember 23-an 
10 órakor a városház nagytermében nyilvános
versenytárgyalás fog tartatni.

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.
Esy rcgi, jó hírnevű üveg-, norczel ián 0» 1# 
treskedés nagyban é, lamPa“

Helyeszközlő rovat.

’

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a 
válaszra a levélbélyeg beküldetik. Czim-tuda- 
kozddásnál a hirdetés alatt álló szám idézendő.

Ajánlkozik.
Fűszer-, gyarmat- és vegyesáru szakmában 

teljesen jártas és a vasszakmát is kellően értő 
hadmentes segéd, jó dctailista, ki magyarul, 
németül es szlávul beszél, szerény igények mellett 
állandó alkalmazást keres csakis a vidéken. Szives 
megkeresést kcr Kristovácz Miklós, Boschetti A.
czég leveleivel Mármaros-Sziget. 432—1 1

Jó irasu, fiatal, keresztény vaskereskedő-segéd. 
ki a magyar és német nyelvet bírja, alkalmazást 
keres. Szives megkeresést kér K. E. czimen a 
kiadóhivatalhoz. 425—3—2

» as SÄMiti
kezhetni : Frank Kiss János Fiainál, Kolozsv^rtt

inhhdr!^ leSnagyobb városai egyikében lej 
jobb forgalmi helyen lévő fűszer-, gyarmatim" 

or- es csemegék,reskedés családi körülmények 
miatt azonnal eladó. Az átvételház 9500—3000
tálban nyegrehet|0Vebb felvilág°^S a kmdóhiva-

B|udapesti Takarékpénztár és Országos 
Zálogkölcsön Részvény-Társaság

miniszteri le# engedélyezett

zálogkölcsön-intézetei
LYv Koronaherceg-utca 11.; IV., Károly-körut 18 ■ 
VII., Kiraly-utca 57.; VIII., Jdzsof-körut 2 szám1 
ara«)ra, ezüstre éa ékszerekre 18%, nilniteniieiiiii árúra'
éteTef'^r“ 7 r“ha”fm"ekre 15% melleit. Nagyobb árú’ 

tetetek előzetes megállapodás esetén mérsékelt kamatláb 
mellett is elfogadtatnak.

|ELVÍR0SI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV.-TARSASAG

ívtTSSte Lír

Neubauer József vas-, fűszer- és faüzletében 
egy szerény igényű fiatal segéd kerestetik. Aján­
latok bizonyítvány-másolatokkal ellátva fenti 
czim alatt Békés-Endrődre kéretnek 413—3—3 

Rooz testvérek vaskereskedő czégnél Szatmárit

Szerkesztői üzenetek

Lmflve^Ä Ä aésIesSe“Seg^Í-

mTtható io" - Vp 'f °’-Lörös bornál: 6« ÍPszá- 
pálink'íiát 'too iitPr * sf.cj!os^azc^ai}a!í a kitermelt 
sitania 'tilos. - B.^Az ma^V.TcT végre"

ft sor után az italadót" megfiz^T
l. ' , . ,Vacz- A 100 literen alóli sörmennvi- 
seg kiszállítása nem esik bejelentési kötelezettség 
!ia' hanem - Csak,s . az 1 hektolitert meghaladó

B! __________
IV., Koronaherceg-utca 3.

részvénytöke öt rnlUló korona- 
Elfogad heteteket takarékpénztári könyvecskére nénz "J**y™,.es„cheque-számlára. Leninitől liUőkat. Vei 

aJ fJílÍTT'kí nygjt el°n7°s feltételek mellett Előleget ád értékpapírokra. Értékpapírok vételét és eladását lelki- 
ismeretesen es a legmeltányosabb feltételek mellett eszközli.

Kőolajfinomitó-gyár Részvény -Társaság
------------ Igazgatóság:

BUDAPESTEN, V., Zrinyi-uteza 4. sz. 
VezérügynökséD: Fiumei hitelbank (r.-társ.) Fiúméban, 

Gyártelep: Fiúméban, Brassóban és Oderbergben.

egy 22-24 éves, a vasszakmát tökéletesen értő
segéd kerestetik. Román nyelvet és szép írással 
bírók előnyben részesülnek. Belépés legkésőbb
1897. januar 1. 420—2_2

Nyácsik S. utóda vegyeskereskedésében B 
Szarvason egy, már gyakorlott segéd, ki a tot 
nyelvet is birja és a rövidáru szakmában jártas 
deczember 25-31-ig felvétetik. Ajánlatok' arcz- 
keppel es levelbélyeggcl fenti ezéghez intézendök 

. . 422-3-2
Primier segéd, ki a magyar, nemet és tót nyelvet 

bírja, alkalmazást talál Hesz Jenő fűszer-, 
festék-, csemege- és vegyesáru üzletében Mis- 
kolezon. Havi fizetés 25 írt, élelmezéssel és
lakassal. Belépés 1897. januar 4. 423_3_2

Ipolyságon Dombó Károly vas- és füszerüzle- 
teben egy ügyes segéd, ki a füszerszakmában 
teljesen jártás és a tót nyelvet birja, kerestetik. 
*' vas"Szakmát is értők előnyben részesülnek.

, , ' 420—3—2
natai keresztény segéd, januar 15-ére alkal­

mazást nyer Kóbor Ernő fűszer- és ruvidáru
küídendokSebCn KUn"Majsán’ h0Va aZ4f^ 

kirald-bányatelepi élelmezési üzletben, a 
nalMs%an bíin jar,as kereskedő-segéd azon 
Kálm' -,e!'.rc kerestetik. Ajánlatok Amtzhauser 
kalman eleimi szertárnokhoz Királd, u. n. Put- 

K' ticsodmegye intézendök. 433-2- 1

ma™f ‘Sényü. «atal keresztény segéd, ki 
Sdü V r.tmet“1 es fütul beszel, januar ho 
fűszer - L CbCn le'vétetik Henszelmann Nándor 
m'gye). anya6kereskedésében Bánfa. (Sáros-
füsÍruZ6'5 k"ref,c,lk vidéki nagyobb vas- és 
lékek : min ikö,a-'°i kc2clesére. .Megkivantató kel 
és német nVelvu,z etag alaP0S ismerete; a magyar 
sóga künvveJr bl,r.asa szobau és irasban, képes- 
Hiteséhez ‘ sz.'.L-0^ ° \ezelésére; a főnök helyette- 
latok a fizeLsHvém ? lntellig‘-‘nczia. Aján 
V"ady Jó^^^.^elölescvel

sörmennyiség kiszallhasath ko°ele7^-eJ TravaTa 
kiszállítás előtt bejelenteni. — Sz. M. Kolozsvár
tT£hny semmilcle paragrafusa sem mondja 
azt ki, hogy ugyanazon adótárgy után az a főt nem kell kétszeresen fizetni, mert ez mag/tó 
ertetod0 dolog, feltéve, hogy - mint maTmuU 
kői is megírtuk — a kérdéses áruk ugyanazon 
beszedési korben már meg voltak adóztatva" Pa 
ragrafust tehat nem idézhetünk s arra nincsen
nélkül"fcigSj8’ mCrt 32 ÍgaZSág para®rah's

Els°rendu amerikai, kaukázusi és egyéb kőolajok 
Paraffin, benzin, ligroin, gazolin, hydrur, gázolaj, coaks 

vazelin, bőrkenócs.

Magyar Fém- és Lámpaáru-Gyár
részvénytársaság 

BUOAPBST-KŐ HÁNYA X.
Petroleum - lámpák Ízléses kivitelben, 
gazdag választékban. Herrmann M.-féle szab 
villámlámpa, a legjobb és legtakarékosabb kö- 
olajlámpa. K ő n y ö k y - K u t s e r a-féle szab 

gőzfertőtlenitök.

U tlQOiU.tQítÓ.
Raktárak1 ®*ze^a^®r_!Haaspalotai’as Tem-

körnt és Király-ntcza sarkán.

Magyar leszámítoló és pénzváltóink
F., Ltorottya-utca fi. sz.

Befizetett részvénytőke 85 millió korona. Hank és 
vallottadét, áruosztály. entrepot és elevátorok 750 0.0 

mctermazsanal több Űrtartalommal. Fiókok • rÍITT? 
varos. Fiume. Kolozsvár, Pozsony. p : í

Barcstelep. Fiume. I

IEICH JENŐ ésTársa

iiiiiiiiiHiiiii‘‘f * - ---- * — ...... - - * -

Rj
terményüzlete és vegyészeti gyara 

'roda; BUDAPEST, VII., Károly-körut 3. sz., I. emelet. 
Telefon. Gyár: KISPEST. Telefon.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: gépolaj. ienolajken- 
cze. kocsikenőcs, fénymáz. halzsir, szurok, bőrkenőcs, vaselin, 
1 esték-áruk. lakkok, carbolineum. kátrány és egyéb e szakba 

vágó czikkeket a legjutánvosabb árak mellett
Árjegyzék Ingyen és bérmentve. - ügynökök alkalmaztatnak.

RJagijarofszág

Vármeggéi s? 
Városai

dv TÓ., "í K "«»tározóit meglelő y Jozsefhez Nyírbátorra küldendők. 
Könyvelő —1 — 1 I

Szakértelem ( daPC8tl czeg részére kerestetik.
fizetés egvelöre (in a/yau T,yclv birasa feltétel. 
Bzetésemciessoi r° hí havonta; érdem szerinti 
jelzéssel o i,n 'rasbeh ajánlatok «Könyvelés

" ■ zei'kesztoségéhez czimzendök.

Húsz trait d i s z- 
inű első kötete 
hat írtért hé r- 
mentve kapható 
lapunk kiadóhi­
vatalánál, B u d a- 
p e s t, VII., Rotten- 
b i 11 e r - u t c z a 4ri.

3-2
................................ .
iimmumm

Vetőmagvak
ezredéves kiáUitáson (jjs^jdgygljgj |(jt(jntetVe
legmagasabb dijjal

Répamag sárga oberndortí, állami ólomzár alatt
50 kilónkint ----------- 12 forintért

1 ................  100 kapható

Gróf Teleki Árvád drassói uradalmában
U. p. Koncza.

Szétküldés ah Alvincz és Szászrégen utánvéttel.
A pénz előre küldőjének az árú frankó megy.

Továbbá: luezernamag, vörös lóheremag, baltaczim- 
mag, fehér pasznly, Heine-féle és üuppani zab kapható.
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1896. Árverési hirdetmény.
Alulírott hivatal Írásbeli tárgyalás utján áruba bocsátja 

a csornoholovai erdögondnokság kerületében az 1*97. évi 
április hó 1-töl számítandó 7 éven át, az üzemtery szerint 
évente termelendő mintegy 10 -13.000 m3-t tevő jegenje- 
fenyő-rönk, szálfa és 700.000—1,500.000 drb fenyözsindely- 
mennyiséget, valamint a készletben levő körülbelül 400 m 
szelvényárukat és esetleg más rendelkezésre álló tennekeket 
is. Egyúttal bérbe adja a rönkök feldolgozására szolgain 
lyuttai és csornoholovai egy-egy keretű fűrészgépeket, az 
ezekhez tartozó épületek és rakodókkal együtt.

Az említett termékek közül a rönk- és szelvényáru a 
fűrészgépek mellett, a szálfa tövön az erdőn, a zsindely 
végül az ungvölgyi h. é. vasút dobrinicsi állomás melletti 
rakodón fog átadatni.

Kikiáltási árak gyanánt megállapittatik :
I. A jegenyefenyö-röukért m3-kéut:

A lyuttai fűrészgépnél ... ... ...
A csornoholovai fűrészgépnél........ - — —

II. A jegenyefenyö épület- és szálfáért in -kent:
I 28 cm. közép átmérő alatt:— Irt 73 kr. 

Az erdőben tövön, og cm és ezen felüli közép
még pedig. I átmérővel bírónál ... ... 1 - 04 „

III. A zsindely 1000 drbjáért, még pedig:
A 60 cm. hosszúért i ... —............. - — — •’ 0-t 76 kr.

átadva a dubrinicsi vas- 
Az 50 cm. - I uti állomás rakodóján

o
3 38

IV. A fűrészgépeknél átadandó fenyö-szelvényárukért
és egyéb, a kincstár időnkinti érdekei szerint átadható erdei 
termékekért, a mindenkor fennálló árszabály szerinti árak 
5 (öt) °/o, illetve 15 (tizenöt) °/o-ának leengedésével.

V. A fűrészgépek évi bérösszege fejében:
A esornoholovaiért ... ... ... — — — — 6IX) frt
A lvuttaiért ............................ - -.............. - — 300 -

Az 1000 (egyezer) forint bánatpénzzel és ivenkint 
50 kros bélyegjegygyel ellátandó

/. évi január hó 15-én déli 12 óráig
alulírott hivatalnál benyújtandó ajánlatokban felajánlandó árak 
számjegyekkel és betűkkel is világosan kiirandók, egyúttal 
pedig az is kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési- és 
szerződési feltételeket ismerve, azokat magára nézve kőtelező­
nek tekinti. ................. .

Végül tüzetes tájékozásul az is közzéteieiiK. nogy a 
kincstárnak jogában áll a benyújtott ajánlatok közül azt fo- 
gadni el, mely nézete szerint a legelőnyösebb, még abban 
az esetben is, ha abban nem a legmagasabb ár lenne meg­
ajánlva: hogy továbbá utóajánlatok semmi szin alatt sem 
vétetnek tekintetbe.

Ungvárit, 1896. évi decz. hó 11-én.

M. kir. föerdöhivatal.

S Éppen most jelent meg!
Az Osztrák-magyar monarchia, Bosznia és 

Herczegovinában létező

FakereskedökésTermelök Czimtáral

356—"2-

16,461. sz. 
1896. Hirdetmény

------- II. évfolyam, 1897.
Tartalmazza a monarchia 4250 községében letezö j

Ára 3 frt tiO kr.
„Oesterr.-ung. Centralblatt
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Francziául tanulók m * 
E m m és beszélők

könnyen és kellemesen gyakorolhatják 
e nyelvet a „Le Pvogrés“ ez. franczia 
szépirodalmi hetilap segítségével, mely
magyar, illetve (külön kiadásban) német

jegyzetekkel kísérve
közli a modern franczia irodalom leg­

jelesebb termékeit.

Előfizetési ára:
Egy évre.............. 8 frt.
Félévre ........................ 4 „
Negyedévre ........................ 'i „

Mutatványszámot kívánatra ingyen 
küld a kiadóhivatal:

Budapest, VIII., lózsef-körút 33. sz.

Xagy-Kanizsa város rendezett tanácsa részéről ezennel 
közhírré tétetik, hogy a belső piaczi hely pénzszedési jog 
14,100 frt kikiáltási ár és az országos marhavásár hely- 
pénzszedési jog 810 frt kikiáltási ár mellett
folyó évi deczember hó 22. napján d. e. 10 órakor
a városház tanácstermében nyilvános szóbeli és zárt Írás­
beli ajánlatok mellett megtartandó árverés utján kfilön- 
kfilön a legtöbbet Ígérőnek az 1897. évi január hó 1 tol 
kezdődő bárom egymásután következő évre vagyis az 
1899. évi deczember hó 31-ig terjedő időre, bérbe adatik.

Mely árverésre bérbe venni szándékozók ezennel meg­
hivatnak azzal, hogy a szóbeli árverésen résztvevők tartoz­
nak a kikiáltási ár 10u o-át bánatpénzül készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban, esetleg helybeli takarékpénztári 
betétkönyvben az árverés megkezdése előtt a kiküldöttek 
kezeibe letenni, a zárt ajánlatok pedig a fent körülirt óva­
dékkal ellátva az 1890. évi deczember hó *22 napjának 
d. e. 10 órájáig, vagyis az árverés megkezdéséig a v. iktatóba 
annyival is inkább beadandók, mert a később érkezők ügye­
sembe nem vétetnek.

Nagy-Kanizsáu, 1896. deczember hó 12-én.
ooa A városi tanács.

Magyar Kereskedők Lapja
U 1 eszközlo 
Xieiy "rovatát
ajánljuk minden keres­
kedőnek, aki 

segédet, 
üzletvezetőt, 
könyvelőt, 
raktam okot sth.. 

valamint minden alkal­
mazottnak. aki

állást keres.
A közzététel dija olcsu. 
A „Magyar Kereske­

dők Lapja- 
az egyetlen kereske­
delmi lap. Előfizetési díj 
negyedévre 2 frt ;>0 kr 
Kiadóhivatal : Bpy-1 

Rottenbiller-u. 46.

nPÉNZÜGYI 
COMPASS“

Ára 5 frt.
Megrendelhető lapunk 

kiadóhivatalában


